Урок №3                             Тема: Практическая работа 

                           «Знакомство с лабораторным оборудованием. 

                   Правила техники безопасности при работе в кабинете химии»
Цель урока: 

 - познакомить учащихся с правилами техники безопасности при работе в                                               кабинете химии; обучить детей приёмам работы с химической посудой и приборами.
Задачи: 

- обучающие: ознакомить учащихся с правилами техники безопасности при работе в кабинете химии, основным лабораторным оборудованием, его назначением и приёмами обращения с ним; закрепить знания о строении пламени; научить определять самую горячую зону пламени; формировать навыки выполнения химического эксперимента с использованием спиртовки, нагревать жидкость в пробирке; изучить инструкции по оказанию мер первой помощи при отравлениях и поражениях организма. 

- развивающие: развивать познавательный интерес к химии; создавать условия для формирования учебных умений школьников при выполнении практических действий; формировать умение выявлять сущность наблюдаемых процессов; получать, обрабатывать и анализировать информацию; развивать умение логично излагать свою точку зрения. 
- воспитательные: формировать умение работать в парах; развивать чувство товарищества и взаимопомощи; воспитывать толерантные отношения в классе.
Личностные УУД: готовность и способность обучающихся к саморазвитию, мотивации к обучению и познанию, самоопределение, ценностно-смысловые установки обучающихся, отражающие их индивидуально-личностные позиции, социальные компетенции, личностные качества;

Регулятивные УУД: целеполагание, самоконтроль, самооценка.

Коммуникативные УУД: обеспечение возможности сотрудничества: умение слышать, слушать и понимать партнера, оказывать поддержку друг другу и эффективно сотрудничать как с учителем, так и со сверстниками, построение речевых высказываний, работа с информацией, построение вопросов.

Познавательные УУД: умение находить и использовать в тексте нужную информацию, умение преобразовывать информацию, строить логичное рассуждение, анализировать и обобщать изученную информацию.
Планируемые результаты

Предметные:

Знать: химические понятия «химическая посуда», «лабораторное оборудование», «правила техники безопасности».

Личностные: рефлексия собственной деятельности, установление обучающимися связи между целью учебной деятельности и ее мотивом.

Метапредметные: выбор, принятие и сохранение учебной цели и задачи, умение структурировать знания, умение строить речевое высказывание.
Основные понятия: правила техники безопасности, химическая посуда, лабораторное оборудование.
Методы:
- самостоятельная работа с учебником, наблюдение, беседа, экспериментальная работа, оформление результатов эксперимента

Оборудование: химическая посуда (пробирки, колбы, химические стаканы, цилиндры, фарфоровая чашка, воронка для фильтрования); приборы (штативы, спиртовка).
Форма урока: урок-практическое занятие
Ход урока
«Ни одна наука не нуждается в эксперименте 
в такой степени как химия» 
(М.Фарадей)

1. Организационный этап.

2.  Постановка цели и задач урока. Мотивация учебной деятельности учащихся.

3.  Актуализация знаний.

4. Введение новых знаний.  

5. Закрепление знаний, умений, навыков. 
6. Рефлексия.

7. Домашнее задание.

1. Организационный этап.
Задача: подготовить учащихся к работе на уроке

Критерий выполнения: полная готовность класса к работе; быстрое включение учащихся в деловой ритм; организация внимания всех учащихся.

Приветствие учащихся, фиксация отсутствующих, проверка внешнего состояния помещения, проверка подготовленности учащихся к уроку; организация внимания; внутренняя готовность; психологическая организация внимания.

2.  Постановка цели и задач урока. Мотивация учебной деятельности учащихся.
Организация фронтальной беседы по вопросам. Повторяет с учащимися ранее изученный материал, на основе которых будут усваиваться навыки и умения.

Предлагает ставить себе по 1 баллу за каждый правильный ответ.

Вопросы:

1. Что изучает химия?

2. Какие методы использует химия?

3. Что такое вещество?

4. Что такое химическая реакция?

5. Каковы признаки химических реакций?

3.  Актуализация знаний.

Демонстрируется видеоролик из киножурнала «Ералаш» https://www.youtube.com/watch?v=ClWvUBK0n7s  (Приложение 2)

Как вы думаете, что мы будем изучать на уроке? 

Записывает тему урока на доске.

4. Введение новых знаний.

Предлагается провести беседу по вопросам:

1. Какие ошибки допустили мальчики в просмотренном видеофрагменте?

2. Почему необходимы правила по технике безопасности при работе в кабинете химии?

3. Какие правила вы смогли бы предложить своим товарищам?

Предлагается просмотр презентации по теме урока (Приложение 3)
- Обсуждение правил техники безопасности. 
Помните: порядок на рабочем столе – залог успешной и безопасной работы.
- Знакомство с химической посудой и приборами.
1. Пробирка – применяется для проведения простейших опытов и для монтажа приборов.

2. Колба коническая и плоскодонная – используется для хранения жидких и твердых веществ, для проведения различных химических операций.

3. Колба круглодонная  – для хим. операций при нагревании.

4. Мерная посуда: цилиндры, пробирки, стаканы, колбы – для измерения объема жидкостей.

5.  Воронка – для наливания жидкостей.
6. Стеклянная палочка -  для размешивания жидкостей в химической посуде.

7. Чашка фарфоровая – для выпаривания жидкостей.

8. Ложка фарфоровая, шпатель – для взятия твердых веществ.

9. Ступка с пестиком – для размельчения и растирания твердых веществ.

10. Штатив для пробирок – для размещения в нем пробирок.

11. Зажим пробирочный (держатель для пробирок) – для закрепления пробирок, если вещество в пробирке нужно нагреть.
- Необходимо, чтобы ребята под  руководством учителя сами проводили простейшие экспериментальные операции по смешиванию, нагреванию веществ, закреплению пробирок в штативе и т. д.
- После овладения простейшими практическими навыками учитель разбирает  с детьми строение пламени свечи, объясняет правила оформления результатов эксперимента

- Запись хода работы учащиеся оформляют в  виде таблицы.

	Название опыта
	Что делал?
	Что наблюдал?

(рисунок прибора)


	Вывод

	
	
	
	


5. Закрепление знаний, умений, навыков.
Давайте вернемся к нашему проблемному вопросу. 

Ответьте на предложенные вопросы:

1) Для чего необходимо изучать правила ТБ?

2) Какие виды лабораторного оборудования вы сегодня изучили?

3) Какие особенности строения пламени вы узнали на уроке? Как можно применять эти знания в повседневной жизни?
6. Рефлексия.

Подведем итоги. Как вы считаете, достигли ли мы цели?

Суммируйте свои баллы, 

оцените свою деятельность на уроке. 

Если вы набрали мало баллов, поработайте над собой, будьте более активны.

– Знания, полученные на уроке, мне пригодятся…

– Сегодня я…

– Мне было легко…

– Мне было сложно…

– О том, что я узнал(а), я расскажу…
«Широко распростирает химия руки свои в дела человеческие. 
Куда не посмотрим, куда не оглянемся – 
везде перед очами нашими успехи её применения...» 
М.В.Ломоносов

7. Домашнее задание.

1. Найти аналоги химической посуды и приборов, которыми мы пользуемся в быту (для смешивания, для нагревания).
2.  Провести аналоги между работой в химическом кабинете и повседневной жизнью (правила ТБ)

3. Подтвердить свои ответы примерами.

